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  ก����ก���	
��	�  ��
���  ก�����
�������
������	�
����  ��
��� ����	� �	�
��
  
(My hometown is in Khao Kho) ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48��� 6  
3�0-�ก�:1���ก�1��
ก��ก��ก���;<���-1���
� (R&D) @A�0���6
3�
B
ก��AC��
;
ก����ก��
�	
��	�  A��
�6 

 ��6
3�
��� 1  ก�����
��-1E�4�1�;�F;2�����������
������	�
����  ��
��� ����	�  
�	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���   
5�6
4�170��ก��48��� 6 
  ��6
3�
���  2  �4���������H-��0I�F;J���ก������
���H�	����
ก/�
����
�-1E-������
A	��
������
������	�
����  ��
���  ����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก��
����
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48��� 6 
  ��6
3�
��� 3  ��ก�����0�����B<���H�	����
���0�3/�������
������	�
���� ��
��� ����	� 
�	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1��� 5�6

4�170��ก��48��� 6 
 
  ก��AC��
;
ก����ก���	
��	����6�
�6  H�	��ก���	
��	�LA	<�A�C��4M
�H
2��@�����	��ก��
AC��
;
ก��  ก����ก����-1���
��1��ก����
 ISD : Instructional System Design 3�0
��6
3�
E-�ก ��� Seels (���;
��V  ���0���E0, E
	� 46-47 �	���;�<�ก Seels, 1990.)  ^���BE	5
���/� 
Generic ID Model 0���6
3�
E-�ก 5 ��6
3�
 B
ก��AC��
;
ก����ก���	
��	�  A��
�6 
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��6
3�
��� 1  ก���;����1EV 
       (Analysis) 
 
 
 
��6
3�
��� 2  ก����ก��� 
       (Design) 
 
 
��6
3�
��� 3  ก�����
��-1 
                  E�4�1�;�F;2��  
                  (Development) 
 
 
 
 
 
        
 
 
 
 
 
��6
3�
��� 5  ก��4�1�0;
H- 
       (Evolution) 

 
 

��� 9  ��������
����������ก��
��
���ก����ก��������� 
 

H�	�5����5�f3��<��� 4�1�0;
 


C�������
������	�
���� Upload ��6
�;
����V�
�3 

�A-��E�4�1�;�F;2�� ���ก-./0�A���� 3 
�
 

�A-��E�4�1�;�F;2�� ���ก-./0�-�ก 9 
�
 

E�4�1�;�F;2�� ���ก-./0BEf/ 30 �
  
(E�4�1�;�F;2�� E1/E2) 

4�1�0;
H-�-	�
C�L44���4�.� i �H����/ 
-  4�1�;�F;2��������
             -  H-��0I�F;Jก/�
����
 E-������
 
-  ���0�����B<���
�ก����
 

กC�E
A4jfE� 

- �;����1EV���03	��ก��               - �;����1EVก;<ก��0/��
 
- �;����1EV4jfE�          -  �;����1EVH�	����
 

- ��ก�����37.4�1���V                    -  ��ก������
���0
�     
- ��ก���ก��<�Aก������
ก����
      � ������
  
- �E-/��	�0�-                                      � ���4�1�0;
H-��0I�F;J 
- �

6�E�������
                                  � ������7�0 

- ��	���-1���
�������
������	�
����k �-1E�4�1�;�F;2�� 
- ��	���-1���
����4�1�0;
H-��0I�F;J 
-  ��	���-1���
�������7�0���0�����B< 

��<���V���4��ก��3��<��� 

4���4�.��ก	L� 

4�1�0;
H- 
�-	�
C�L4
4���4�.� 

�4���������H-��0I�F;J�-1���0�����B< 12 �
  (Pre-Post/Rating Scale) 
��6
3�
��� 4  ก��
C�L4B5	 
                  (Implementation) 
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�� �!"���� 1  ก����$���%&'�(�&���	�����"���
��)������*���
�+�  
         
�,�"�  
����"  ����-��  (My hometown  is  in  Khao  Kho)   
         ก%=>?���&ก��
��)��*�����!>��(�&
��  @� �(�&A?��ก��(B���  6 
    1. �� �ก����
���&'E  (Analysis)   
          H�	��ก���	
��	�  AC��
;
ก���;����1EV��ก�����6
3�
 A��
�6 
    1.1  �;����1EV���03	��ก��  @A���ก���	�0�-A	�
ก�����
�������
������	�
���� 
<�ก��ก���  ������ ��
�;<������ก�����	���-1<�ก����L^3V  ��
�������0�	�0�-3/�� m   
     1.1.1  <.A0./�E0����1��5��ff�3;ก����ก���E/�5�3;  �.�F��ก��5 2542  ก��
<�Aก�1��
ก������
��	BE	<�A�

6�E����1�-1ก;<ก��0�����A�-	��ก��  ���0�
B<  ���07
�A���
H�	����
  �-1���0�3ก3/���1E�/���.��-  ��0��6�BE	noก��ก�1  ก�1��
ก���;A  ก��<�Aก��ก��
�H5;f�7�
ก��:V�-1ก��4�1�.ก3V���0��	0�B5	4p��ก�
�-1�ก	4jfE�  <�Aก;<ก��0BE	H�	����
noก
4q;��3;<�;�  H�0H��
���1���0��	A	�
3/�� m  ��/���0A.-  
     1.1.2  �.:-�ก�:1���H�	����
3�0E-�ก��3�  �

6�E�����;5�2������กI�  5�6

4�170��ก��48��� 6  @A���ก��<.A0./�E0��  �0��7
1  0�3�r�
ก������
��	  3��5�6��A  ��0L47��
�.:2��H�	����
�0
��<�5�6
4�170��ก��48��� 6  ��
����ก���ก;<ก��0B
�3/-1E
/��ก������
��	�/��
BE	��A�-	���-1�E0�1�0 
     1.1.3  ���0<C��4M
  ���03	��ก��  H-<�กก����ก�����/�  
�ก����
5�6

4�170��ก��48��� 6  3	��ก������
@A�BE	�����
@A�B5	��0�;��3��V  �;
����V�
�3  
   1.2  �;����1EV4jfE�  @A���ก��<�ก��ก�������;5�ก��  ��
�;<��  ���/�  
H-��0I�F;J���ก������
���
�ก����
B
ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  B
����;5�
2������กI�3�C�0�ก  (��
��AH- 4�1�0;
H-, @������
�	�
E	��
6C����, 2552) 
   1.3  �;����1EVก;<ก��0  E�
���
  H�	��ก���	
��	�LA	�;����1EVก;<ก��0E�
���
 B

A	�
3/�� m  A��
�6  ��ก����ก���  3C���  ��
�;<���ก����ก����4���ก��<�Aก������
ก����
 

��3ก��0 ก;<ก��0����
	
H�	����
�4M
�C���f  �
	
ก��B5	���@
@-�� �E-/�����
��	3/�� m  ��
��BE	H�	����

�ก;A��ก�1�4M
�C���f 
   1.4  �;����1EVH�	����
  H�	��ก���	
��	�LA	AC��
;
ก���;����1EV���0��	�
6
r�
���
H�	����
  A��
�6 
   1.4.1  ���0��	�
6
r�
�����0�;��3��V�-1�;
����V�
�3  
�ก����
B
�7�
��ก��0�
��0�;��3��V�-1�;
����V�
�3B5	  
�ก����
����
����	�
0����
�����0�;��3��V�-1�;
����V�
�3B5	 
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  1.4.2  �7�
��ก��  H�	��ก���	
��	�LA	�-
�ก����<�1<�  LA	�ก/ @������
�	�
E	��

6C����  �-1@������
�	�
���ก
	��  �

���<�ก�4M
@������
������/B
��
�V���
��/�����
��.:2��
ก����ก���A���ก�
  ��;���7�
��ก��0�
�ก����
����4M
5������H/�0	��5/
�A���ก�
  �-10�
�2����A-	�0Bก-	�����ก�
  ��0��7�ก���	�0�-LA	�.ก��
<�
��V7���.ก�V  �-1B
��
����V  ���;3�V  
�����4A�EV  ��-� 08.40 
. i 17.00 
.  ���
�����0�;��3��V  <C�
�
   30  ���
���L�	BE	��;ก�� �-1
�1A�กB
ก���A;
���L4�ก���	�0�-  �

���<�ก�1�1����1E�/���7�
��ก����6����E/��ก�
  9  
ก;@-�03� 
 
   2  �� �ก��""ก��� (Design) ��
��)������*���
�+� 
�,�"�  
����"   
         ����-��  (My hometown  is  in  Khao  Kho)  ก%=>?���&ก��
��)��*� 
         ����!>��(�&
��  @� �(�&A?��ก��(B���  6 
   B
ก����ก���  <1
C��	�0�-���LA	<�กก���;����1EV  0���ก���������
  @A�H�	
��ก��LA	0�ก�1��
ก����ก���  A��
�6 
   2.1  กC�E
A��37.4�1���V  
      1.1  ��
����	���-1���
�������
������	�
����  ��
���  ����	�  �	�
��
  (My  
hometown  is  in  Khao  Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48���  6 
BE	0�4�1�;�F;2��3�0�ก:tV 80/80 
     1.2  ��
���4���������H-��0I�F;J���ก������
  ก/�
�-1E-������
A	�� ������

������	�
����  ��
���  ����	�  �	�
��
  (My  hometown  is  in  Khao  Kho)  ก-./0���1ก������
��	
2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48���  6 
     1.3  ��
����ก�����0�����B<���H�	����
�������
A	��������
������	�
����  ��
���  
����	�  �	�
��
  (My  hometown  is  in  Khao  Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6

4�170��ก��48���  6 
   2.2  ����H
ก��<�Aก������
ก����
  A��
�6 
     2.2.1  �1�1��-�AC��
;
ก����ก���	
��	�   
              1)  �1�1��� 1  ก�����
�������
������	�
����  
              2)  �1�1���  2  ก��4���4�.�3	
���������
������	�
����  @A�B5	
ก�1��
ก���;<���-1���
� (R&D) 
              3)  �1�1��� 3  ก��4�1�0;
H-ก��B5	������
������	@A�B5	
ก�1��
ก���;<���-1���
� (R&D) 
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     2.2.2  ก��<�Aก������
ก����
AC��
;
ก�� A��
�6 
              1)  กC�E
A<.A4�1���Vก��<�Aก������
ก����
 
              2)  กC�E
Aก-./03����/��B
ก��E�4�1�;�F;2��  ^���LA	0�@A��;F�ก���-
�ก
����<�1<�   (Purposive Sampling)  LA	�ก/  
�ก����
5�6
4�170��ก��48���  6  @������
�	�
  
���ก
	��  <C�
�
  78  �
 
   3)  กC�E
Aก-./03����/��B
ก��E�H-��0I�F;J���ก������
  LA	�ก/  

�ก����
5�6
4�170��ก��48��� 6  @������
�	�
E	��
6C����  <C�
�
  12  �
 
   4)  กC�E
AE
/��ก������
��	  ��
���  ����	�  �	�
��
  (My  hometown  is  
in  Khao  Kho)  <C�
�
  5  E
/��ก������
��	 <.A4�1���Vก������
��	  ��
��BE	
�ก����
��0��7��	  
������	�B<  4�1��3;����7�
����C���f����C��2�����	�  �-1ก��
C�L4B5	LA	 
   5)  กC�E
A��4����-1���V4�1ก�� LA	�ก/  ���1�C���f  0�3�r�
ก��
����
��	  3��5�6��A �

6�E����1  ��ก�1  ก;<ก��0  0� 5 ��6
3�
 A��
�6 �
�  1.  ��6

C���
�  2.  ��6


C���
� 3)  ��6
-�0
�4q;��3;  4)  ��6
AC��
;
ก;<ก��0  5)  ��6
4�1�0;
H-   
   6)  �1�1��-�B
ก��<�Aก������
ก����
  2������
��� 1  48ก����ก�� 
2553   
   2.3  <C��
ก�E-/��	�0�- 
     H�	��ก���	
��	�  LA	�
��	
E�����L^3V<�ก (Search Engines)  3/�� m  3C���  
��ก������0��	  ��/0
�  �������
  @A������0L�	<�A�C�B
�E-/�����
��	B
�3/-1��  ��
��BE	
�ก����

LA	B5	�
��	
�	�0�-���0����0�E0�1�0ก�����  ���
�ก����
 
   2.4  ��ก������
���0
����B5	B
ก����ก���	
��	�  
     2.4.1  ��ก���
��;A  E-�กก����	��ก����ก������
���0
�  �;�
�  ��00:�, 
2545, E
	� 105)  �-1��ก������0��	����ก�����	��  �5/
  ������
������	  ���1ก������
��	
2���3/��4�1��� �E-/�����
��	 ก����	������A��� ก��E��.:2������A���  ก����AH-
4�1�0;
H-  
     2.4.2  กC�E
A��37.4�1���V  ��4���  �-1���V4�1ก�� 
     2.4.3  <�A�C����4�1�0;
�
��  ����A�����AH-��0I�F;J���ก������
�-1
������7�0���0�����B< ��
���<���V���4��ก����
�����C��
1
C��-14���4�.��	��ก��/�� 
   2.5  ���
���0
����B5	B
ก����ก���	
��	� 
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     2.5.1  ���4�1�0;
�
��ก����
A	�
�

6�E�  �/�����4�1�0;
  0�<.A4�1���V
��
��BE	H�	�5����5�f3��<����.:2���-1���0��A�-	�� (IOC) �1E�/�� 0.6 i 1.00 7
��/��4M

���4�1�0;
���0��.:2���-10����0��A�-	�� 
     2.5.2  ���4�1�0;
�
��ก����
A	�
ก����ก���  �/�����4�1�0;
  0�
<.A4�1���V��
��BE	H�	�5����5�f3��<����.:2���-1���0��A�-	�� (IOC) �1E�/�� 0.6 i 1.00  
7
��/��4M
���4�1�0;
���0��.:2���-10����0��A�-	�� 
     2.5.3  ����A�����AH-��0I�F;J���ก������
 0�<.A0./�E0����
����ก��
H-��0I�F;J���ก������
ก/�
����
�-1E-������
 ���H�	����
  �4M
����A������4�
��5
;A
�-
�ก3��  <C�
�
   4  3���-
�ก  ��������-.0<.A4�1���Vก������
��	�-1�

6�E�B
E
/��ก������
��	
��6�  5  E
/��  <C�
�
  30  �	�  �4M
����A���  ���0��/����0��ก�/��  (P)  3�6��3/ 0.20 i 0.80  
�-1�/��C�
�<<C��
ก (r)  3�6��3/ 0.20  ��6
L4 7
��/��4M
����A������0����0������3���5;��

6�E� 
     2.5.4  ������7�0���0�����B<���H�	����
���0�3/�ก������
A	��������
����
��	�
���� ��
���  ����	�  �	�
��
  (My  hometown  is  in  Khao  Kho)  ก-./0���1ก������
��	
2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48���  6  �4M
������ก����A����0�;A�E�
B
A	�
3/�� m  
LA	�ก/  ก����ก���  �

6�E�ก;<ก��0  ���0�����B<0�  15  ���ก��  �4M
������7�0���0���
��B<  B5	0�3���/�
4�10�:�/� 5  �1A��  (Rating  Scale)  3�0�;F�ก�����-;��;�V�   
(�����3
V  �����3
V, 2540, E
	� 107)  A��
�6 
   �1A�����0�����B< 5 E0��7�� 0�ก����.A 
   �1A�����0�����B< 4 E0��7�� 0�ก 
   �1A�����0�����B< 3 E0��7�� 4�
ก-�� 
   �1A�����0�����B< 2 E0��7�� 
	�� 
   �1A�����0�����B< 1 E0��7�� 
	������.A 
   
     �ก:tVก��BE	�1�

 
   4.50 i 5.00 E0��7�� ���0�����B<0�ก����.A 
   3.50 i 4.49 E0��7�� ���0�����B<0�ก 
   2.50 i 3.49 E0��7�� ���0�����B<4�
ก-�� 
   1.50 i 2.49 E0��7�� ���0�����B<
	�� 
   1.00 i 1.49 E0��7�� ���0�����B<
	������.A 



 59 

     A�5
����0��A�-	�� (IOC) 0��/�3�6��3/ 0.60 i 1.00 7
��/� 0��/����0��A�-	��
E�
����03��������LA	  
 2.6  กC�E
A�

6�E�������
  A��
�6 
  2.6.1  
C�H-ก����ก���-1�;����1EV0�กC�E
A�

6�E�B
������
������	�
���� 
��
���  ����	�  �	�
��
  (My  hometown  is  in  Khao  Kho)  ก-./0���1ก������
��	
2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48���  6   
  2.6.2  ��ก��E-�ก��3��ก
ก-��ก����ก����6
�
6
r�
 2551  ก-./0���1ก������
��	
2���3/��4�1���  �C��F;�������;5�  E
/��ก������
��	0�กC�E
A�4M
E
/��ก������
��	�/�� LA	  
<C�
�
  5  E
/��ก������
��	  ��-�  12  5���@0�  A��
�6  
             E
/��ก������
��	  ��
���  ����	�  �	�
���  (My  hometown  is in  Khao  
Kho)  
            E
/��ก������
��	���  1 ��	��
���  �0
������	�  (Background  
Information of Khao  Kho) 
            E
/��ก������
��	���  2 ��13C�E
�ก����	�  (Khao  Kho  Palace) 
            E
/��ก������
��	���  3 E��0.A
�
�5�3;����	�  (Khao Kho 
International Library) 
            E
/��ก������
��	���  4 �;�;F2�:tV���.F  (Weapon Museum) 
            E
/��ก������
��	���  5 �
.��:V�7�
H�	�����-1����	�  (Khao Kho 
Monument) 
  2.7  ��ก���������
������	 
         2.7.1  ��ก���
��;A �I�}� E-�กก����ก���������
������	 
         2.7.2  ��ก���@�����	���-1���V4�1ก�����������
������	 
         2.7.3  กC�E
A������ก�����ก�����	��  ���B5	B
ก����	���-1���
�������

������	 A��
�6 
      1)  ���
�����0�;��3��V  (CPU)  2.2 GHz 
      2)  �1��4q;��3;ก��  Window XP 
      3)  E
/�����0<C�5�������  (RAM  2  GB) 
      4)  ก��VA�����   
      5)  ก��VA�
�3��;�V� 
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      6)  ��4���3����ก��2���L�� 0�3�r�
 
         2.7.4  @4��ก�0���B5	B
ก����	��������
������	 
      1)  @4��ก�0��	������L^3V  Macromedia Dreamweaver , Moodle 
      2)  @4��ก�03ก�3/�2��  Adobe Photoshop, Macromedia Flash 
      3)  ���������^��V  Internet Explorer 
          2.7.5  ��ก������V4�1ก������

6�E� 
       1)  ก;<ก��0ก������
��	  H�	��ก���	
��	�  LA	�;����1EV�
��;A E-�กก��
��	��������
������	  @A�กC�E
A��4���ก;<ก��0ก������
��	 3  ��4���  LA	�ก/  1.  ก������
���B5	
4jfE��4M
r�
  2.  ก������
����/�00
�  3.  ก������
����
����1  B5	�7�
ก��:VE�
�2��1��

��
��BE	H�	����
LA	�C�ก;<ก��0��6� 3  ��4���    
 
����� 2  ก����ก�������	
���
���� 
 

ก���
�ก�� ��ก���/��
����	
� 
1.  ����� 
     (Introduction) 

��ก�������ก����/ ������/ ก��	� ก���	!�ก	!

"���ก��
����	
���#!���$�ก���������"����%����	
� �����#!�ก��&'��()�
*����	
��ก+�,����- -	ก���������.�
�/#!�-.
�0���%��1�)-�

(�ก����	
� ��#!�()�*����	
�,+�&�-(��+!��	!ก�����2�0��� ก�� 
���
���'� ��34)��	!2�����"����%����	
�0��  
(ก����	
�.�
(/��34)���$�5��) 

2.  ������� 
    (Task) 

��ก����������()�*����	
��"��(2� ���������	!&���ก��2�
()���� (/�"��,
�-�	!ก��/�� /���2� �%���(2 .�
��������	7
2���$�ก���
�ก���	!�������,�,
�-���()�ก��&�
*����	
����  
(ก���������,�,
�-�����

&����) 

3.  ก���
�ก�� 
     (Process) 

��ก���.�
������
����	
�()�*����	
������ �������
"�7�&��"��ก+2ก��-)�#���������	!&����%
-ก���9+��&+ ��#!�()�
����	!0�����-��)-�
����'
�&�'�����,��%
-ก�� (ก����	
�
����%
--#�) 
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!����  2  (3/�) 
 

ก���
�ก�� ��ก���/��
����	
� 
4.  �)�%�"��-�� 
     (Resource) 

��ก���.�
2���&�	
-"��-�����)���()�*����	
��%
-ก��(�ก��
�#�,��"��-�� )�#�,��,
�� �/%� ก���/#!�-.
�0�
���
:�0;&��	!
�ก	!

"���)�#���$��)�%�"��-��2�ก,�-�+
�&���/%

��� 
)����#� 
����� <�< 

5.  ก������-+�*� 
    (Evaluation) 

��ก���.�
��$��%
��	!(/�����-+�*����	
� ����2��()�*����	
�
����� ��ก�=��	!(/�(�ก������-+�*� ; !���2-	)��
������ 
�/%� ก�������
��� ก�����������
��� ���ก������
������--'&+ .�
(/�&����-�&�5������+ก�� (Rubric) 

6.  ����'� 
    (Conclusion) 

��ก���.�
 ������$���,
�-��7� > ��#!���'�
%�*����	
�0��
��0�2�กก����	
�����	
���
�������
:� 

 
        2)  
C�H-<�กก����ก���-1�;����1EV �
��/�E-/�����
��	��ก���
�E-/��	�0�- ��	�0<�A�C� @A�กC�E
AL�	B
�/�
���ก�1��
ก����
��BE	H�	����
��0��7��	���/
�E-/��	�0�-LA	�1A�ก �E-/��	�0�-���B5	 LA	�ก/ E
���
� ��ก��� 3C��� �-1�E-/��	�0�-<�ก
�;
����V�
�3 
        3)  
C�3	
����/����
���<���V���4��ก�� ��
�����C��
1
C��-1
C�
�	��ก��/��0�4���4�.��ก	L� ��
��<�A�C��4M
3	
���������
������	��6
3/�L4 
 
  3  �� �ก��������%&��$�� (Development) 
     �0
����ก����

6�E�  กC�E
A<.A4�1���V  �-1��ก���ก;<ก��0ก������
ก����

�-	�  H�	<�A�C�LA	-�0
���	��  �-1���
�������
 A��
�6 
      3.1  ��	�����4�1�0;
�
��A	�
�

6�E�  A	�
ก����ก���  ��
��
C�L4BE	��<���V���
4��ก��3��<����-1
C�L4BE	H�	�5����5�f3��<����ก	L� 
    3.2  
C�3	
�/��  ������
������	�
����  ��
��� ����	� �	�
��
  (My hometown is in 
Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1��� 5�6
4�170��ก��48��� 6  <�A��	��3�0������
��ก���L�	 @A�B5	���
�����0�;��3��V  �-1@4��ก�0���กC�E
A�.:-�ก�:1���3	��ก�� 
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     3.3 
C�������
������	�
����  ��
�3/���<���V���4��ก�� ��
��3��<������0
7�ก3	�������4����-1�

6�E�  ��
��
C�L4�ก	L�  4���4�.�������
B
�/�
����ก��/�� 
     3.4  
C�������
������	�
����  ��
���  ����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao 
Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1��� 5�6
4�170��ก��48��� 6  ���4���4�.��ก	L��-	���
�
H�	�5����5�f4�1�0;
  ��	�0���4�1�0;
 A	�
�

6�E�  �-1ก����ก��� <C�
�
  5  �/�
             
(A����-1����A 2��H
�ก ก   E
	� 99  ) 
      3.5  
C�������
������	 0��ก	L��/�
����ก��/��  �	����LA	���ก��4�1�0;
3�C�ก�/� 
�/���-��� ( X ) = 3.50 
              ก���ก���	�0�-�-1�;����1EV 0���6
3�
  A��
�6 
         1)  ��E
���
��
1
C�3�� �-1������ก����ก���	
��	�A	��3
��� <�ก��:t;3
�;���-�� 0E��;���-��
����� 
C�L44�1ก��ก�������0�/�00
�B
ก��3;A3/�ก��ก-./0H�	�5����5�f 
         2)   
C�E
���
�3;A3/�H�	�5����5�f ��
�������0�
.����1EVB
ก��3�����
4�1�0;
�.:2��������
������	�
���� ��
��� ����	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho)  
ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1��� �C�E���
�ก����
5�6
4�170��ก��48���  6            
         3)  
C����4�1�0;
�.:2���-1���0��A�-	��������4�1�0;
L4BE	
H�	�5����5�f�C�ก��4�1�0;
�.:2��������
������	�
����  ��
��� ����	� �	�
��
  (My hometown 
is in Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  �C�E���
�ก����
5�6
4�170��ก��48��� 6   
(A����-1����A  2��H
�ก  �  E
	� 102  ) 
          4)  
C����4�1�0;
���LA	����

0� 3��<������0�0���:V������4�1�0;

�-	�
C��	�0�-<�กก��BE	�1�

�;<��:��.:2��������
0��C�ก���;����1EV�	�0�-����7;3; A	��
ก��E��/� ( X ) �-1�/���������
0�3�r�
 ( ..DS )  @A���AE-�ก�/������0���LA	 �
�3�6��3/ 3.50 i 
5.00 (L5���  ��
���.���:, 2543, E
	� 138)   
      3.6  ก����	���-1���
����
���0
� 
        3.6.1  ก����	���-1���
�����A��� 
      1)  
C�����A��������ก���0�<�A�;0�V 
      2)  
C�����A��������	������<�-	���
���<���V���4��ก�� ��
��
�;<��:����03���5;��

6�E� ���0�E0�1�0���2������B5	  
C��	���
��
10�4���4�.��ก	L� 
      3)  
C�����A������4���4�.�  �ก	L��-	���	�0���4�1�0;
L4BE	
H�	�5����5�fA	�
�

6�E�  �-1��AH-4�1�0;
H-  <C�
�
 3  �/�
  �;����1EV  ���03���5;��

6�E� 
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@A��;F�E��/�A�5
����0��A�-	��  (IOC)  ����	����ก��<.A4�1���Vก������
��	  กC�E
A�ก:tVก��
4�1�0;
 A��
�6 (A����-1����A  2��H
�ก  �  E
	�  109) 
           + 1 E0��7�� �
/B<�/���A�-	�� 
              0 E0��7�� L0/�
/B
�/���A�-	�� 
            - 1 E0��7�� �
/B<�/�L0/��A�-	�� 
  �/� IOC �����A��/��	����0��.:2����0��7
C�L4B5	��AH-��0I�F;J���ก������

LA	 �
� 3�6��3/ 0.6 ��6
L4   
      4)  
C�����A���L4�A���ก��
�ก����
5�6
4�170��ก��48��� 6  
@������
�	�
���ก
	��  ���ก�A�C�
�ก��
��3�
6
���ก����ก����5����:V  ��3 2  <C�
�
  30  �
  ���
�����ก���

6�E�B
������

�60�ก/�
�-	� ��
���;����1EVE��/����0��ก�/�� (p) �-1E��/��C�
�<
<C��
ก (r)  3�6��3/ 0.20 i 0.80 ��6
L4 ��
��BE	LA	�	�������0��/�3�0�ก:tV  <C�
�
 20 �	�  �/�

�	�����	����L0/��	��ก:tV �
�0��/��C�
�<<C��
ก3�C�ก�/��ก:tV  LA	BE	H�	�5����5�f-����0�E�

�;<��:�3�A��ก  
       5)  ��A�-
�ก�-1<�A�;0�V����A�����A��0I�F;J���ก������
  ก/�

����
�-1E-������
���0��.:2��3�0�ก:tV  ��
��
C�L4�A-��B5	ก��
�ก����
5�6
4�170��ก��48��� 6 
@������
�	�
E	��
6C���� ^����4M
ก-./0�A-��<�;�3/�L4 
      3.7  ก����	���-1���
����4�1�0;
�-1������7�0 
        3.7.1  
C���	��/�����4�1�0;
�-1������7�0���0�����B< �����	����6
L4
BE	��<���V3��<������0������	��  
        3.7.2  
C���	��/��0�<�A�;0�V�-	�
C�L4BE	H�	�5����5�f3��<����ก	L� 
�-14�1�0;
  E��/� IOC 
           + 1 E0��7�� �
/B<�/���A�-	�� 
              0 E0��7�� L0/�
/B
�/���A�-	�� 
            - 1 E0��7�� �
/B<�/�L0/��A�-	�� 
               3.7.3  
C����4�1�0;
�-1������7�0���LA	���<�กH�	�5����5�f0�4�1�0;
 
�;����1EV ��
��3��<����/�A�5
����0��A�-	�� IOC B
����	����0��/�3�6��3/ 0.6 ��6
L4 �-	�
C�L4
<�A�;0�V ��
��
C�L4B5	B
ก���A-��3/�L4  
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    4  �� �ก�����M(�
%"�N@� (Implementation) 
 
!���� 3  ��A�����H
ก����ก���	
��	�����A���ก/�
����
�-1E-������
ก��ก-./0�A��� 
 

Group Pretest Treatment Posttest 
�A-�� 

1T  X  2T  
 
 �0
�� 1T  ��
 ก�����ก/�
ก���A-��  (Pretest) 
  X  ��
 ก��<�Aก�1�C�ก��  (Treatment)  �A����1E�/������
 
  2T  ��
 ก�����E-��<�ก�C�ก���A-��  (Posttest)  
 
  4.1  
C�������
������	�
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���  ����	� �	�
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  (My hometown is in Khao 
Kho)  ก-./0���1ก������
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4�170��ก��48��� 6  ���LA	���ก����
��
1�	�
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;
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A��
�6 
               4.1.1  �A-�����E
���3/�E
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5�6
4�170��ก��48��� 6  @������
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���ก
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�ก��
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�
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�ก����
���0�H-ก������
ก-./0���1ก������
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2���3/��4�1���  B
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ก-���-1ก-./0�/�
 ก-./0-1 1 �
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��E��	��ก��/�� 
3��<���ก���
��������2���  �

6�E��-1ก����ก���ก������
ก����
�-1ก����ก  ^���H-<�ก
ก��
C�L4�A-�����/�  A	�
�

6�E��-1E-�ก��3�  
�ก����
4�1��4jfE�B
ก���C��	����L0/
��
��-�  �

���<�กBE	��-�
	���ก;
L4  A	�
ก����ก���
�ก����
4�1��4jfE���
������3��E
���
�  
0��
�A�-�ก  �C�BE	�/�
�/�
�	��-C���ก  ก���5
��0@���E-/�����
��	2��
�ก����E-/�L0/��0��7
�5
��0@��LA	  �0
����4jfE�A��ก-/��H�	��ก���	
��	�  <��AC��
;
ก���ก	L��-14���4�.�B
��
������  
ก����;�0��-�B
ก���C�����A��� �-1ก����;�0�
�A3��E
���
�BE	BEf/��6
  �-1�ก	L�4jfE�ก��
�5
��0@��L4����E-/�����
��	2��
�ก  ก/�
���<1AC��
;
ก��B
��6
3/�L4   
               4.1.2  �A-�����ก-./0�-�ก  
�ก����
5�6
4�170��ก��48���  6 @������
�	�

���ก
	��  �C��2�����	�  <��E��A��5����:V  �C�
�ก��
��3�
6
���ก����ก����5����:V  ��3 2   
48ก����ก��  2553  <C�
�
  9  �
  @A���A�-
�ก
�ก����
���0�H-ก������
ก-./0���1ก������
��	



 65 

2���3/��4�1���  B
ก-./0�ก/�  ก-./04�
ก-���-1ก-./0�/�
  ก-./0-1  3 �
  @A��A-��B5	
������
������	�
����  ��
��E�4�1�;�F;2��3�0�ก:tV  80/80  ^���H-<�กก��
C�L4�A-�����/�  

�ก����
0����0�
B<B
������
�4M
��/��A��-1�
.กก��ก������
A	��������
������	�
����  ��
��� 
����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  ��0��6�B5	��
@4��ก�0LA	A�  �3/�����
�	��ก��/��A	�
ก���5
��0@������L^3VL4�����������;
����V�
�3 �C�E�����0�;��3��V������
���  B

ก���A-�����6���� 2  ������
������	�
����  ��
��� ����	�  �	�
��
  (My hometown is in Khao 
Kho) ^���0�4�1�;�F;2����/�ก��  E1/ E2 =  81.56/80.56  H�	��ก���	
��	�LA	
C��	��ก��/��L44����ก	
L�  ��
���A-��B5	ก��ก-./03����/��<�;�B
���6�3/�L4   
              4.1.3  �A-��B5	<�;�  
�ก����
5�6
4�170��ก��48��� 6  @������
�	�
���ก
	��  
�C��2�����	�  <��E��A��5����:V  �C�
�ก��
��3�
6
���ก����ก����5����:V  ��3 2   
48ก����ก��  2553  <C�
�
 30 �
  @A��A-��B5	������
����
������	�
����  ��
��E�
4�1�;�F;2��3�0�ก:tV  80/80   
  4.2  
C�������
������	�
����  ��
���  ����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao 
Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48��� 6  L4���@E-A�	�0�-�
����L^3V 
URL  http://www.khaokhowebquest.com/moodle   ��
���A-��B5	<�;�ก��
�ก����
5�6

4�170��ก��48��� 6  @������
�	�
E	��
6C����  �C��2�����	�  <��E��A��5����:V 2������
���  1       
48ก����ก��  2553  <C�
�
  12  �
  ��
���4���������H-��0I�F;J���ก������
ก/�
�-1E-������
 
�-14�1�0;
���0�����B<ก������
A	��������
������	�
���� 
 B
ก���;<�����6�
�6H�	�;<��LA	�ก�������0�	�0�-A	��3
���  @A�AC��
;
ก��3�0��6
3�
A��
�6 
  1.  H�	��ก���	
��	���
�ก����
  5�6�<���37.4�1���V���-1����A���ก���;<��  �-1��
���0�/�00
�B
ก���C��;<��  @A�BE	���0��	�ก����ก��ก������
H/�
������
������	�
����  15 
��� 
  2.  �A���ก/�
����
  B5	��-�  45  
���  @A�B5	����A�����AH-��0I�F;Jก/�
����
  ^���
�4M
���4�
�����H�	�;<����	����6
  <C�
�
  20  �	�  ��0��-�  1  5���@0� 
  3.  <�Aก;<ก��0ก������
ก����
������
������	�
����  ก��
�ก����
ก-./03����/��  3�0
�H
ก��<�Aก������
��	  ��
��� ����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  E
/��ก������
��	
�/��  <C�
�
  5  E
/��  ��0��-�����
 10 5���@0�   
      ก;<ก��0E
/��ก������
��	��� 1  ��	��
���  �0
������	�  (Background Information of 
Khao  Kho)  �
�  ก���C������
�-1ก��
C���
������
 (��
ก-./0)  �1�

  10  �1�
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      ก;<ก��0E
/��ก������
��	��� 2  ��13C�E
�ก����	�  (Khao  Kho  Palace )  �
�  ก��
��A�������00.3;  �1�

  10  �1�

 
      ก;<ก��0E
/��ก������
��	��� 3  E��0.A
�
�5�3;����	�  (Khao  Kho International  
Library)  �
�  ก���C������
�-1ก��
C���
������
 (��
ก-./0)  �1�

  10  �1�

   
      ก;<ก��0E
/��ก������
��	��� 4  �;�;F2�:tV���.F  (Weapon  Museum)  �
�  ก����A�
������00.3;  �1�

  10  �1�

 
      ก;<ก��0E
/��ก������
��	��� 5  �
.��:V�7�
H�	�����-1����	�  (Khao  Kho  
Monument)  �
�  ก���C������
�-1ก��
C���
������
 (��
ก-./0)  �1�

  10  �1�

   
 4.  ����A���E-������
  B5	��-�  45 
���  @A�B5	����A���H-��0I�F;J5.A�A���ก��
����A�����AH-��0I�F;Jก/�
����
  ��0��-�  1  5���@0� 
 5.  
C�������7�0���0�����B<���
�ก����
���0�3/�ก������
������
������	�
����  
��
��� ����	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  
5�6
4�170��ก��48��� 6  BE	
�ก����
��A����0�;A�E�
@A�ก��3��������7�0���0�����B<  
3�0���H�	�;<����	����6
 
 
  5  �� �ก��(�&
?���% (Evaluation) 
        
C�H-���LA	0��;����1EV�	�0�- 

       5.1   ก��E�4�1�;�F;2��������
�������
������
������
������	�
����  ��
��� 
����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6

4�170��ก��48��� 6  @A������ก���ก:tV 80/80  LA	AC��
;
ก��A��
�6 
    5.1.1  E��/��	��-1����1�

��-������
�ก����
���LA	<�กก������/���:1B5	 
������
������	�
����B
�3/-1E
/��  E
/��-1  10  �1�

  ^����4M
ก��E�4�1�;�F;2��A	�

ก�1��
ก�� 
    5.1.2  E��/��	��-1����1�

��-������
�ก����
B
ก�����A	������A��� 
E-������
B
�3/-1E
/�� ^���E�4�1�;�F;2��A	�
H--��FV  
  ^���0���3�B
ก���C�
�:  A��
�6  

1E    =   100×
∑

A

N

X
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     �-1  

              2E    =   100×
∑

B

N

Y        

 

    �0
��    1E  ��
  �1�

��-������
�ก����
B
ก������/���:1B5	�
��4�1�0  
��
���  ����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho) 

              2E   ��
  �1�

��-������
�ก����
B
ก�������0E-��<�กB5	�
��4�1�0 
��
���  ����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)        

                 ∑ X   ��
  �1�

��0���
�ก����
���LA	<�กก������/��B
�:1B5	�
��4�1�0 

        ∑Y    ��
  �1�

��0���
�ก����
���LA	<�กก���A���E-������
 
                       N      ��
  <C�
�
H�	����
 
                        A      ��
  �1�

�3�0�������A����/����6�E0AB
�:1B5	�
��4�1�0  
��
���  ����	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho) 
                       B      ��
  �1�

�3�0�������A���E-������
         
 

       5.2   ����A�����AH-��0I�F;J���ก������
 
     5.2.1  
C��C�3��<�กก���C�����A�����AH-��0I�F;J���ก������
ก/�
����

�-1E-������
0�3��<BE	�1�

  @A��	����3��7�กBE	  1  �1�

  �	����3��H;A  E�
�3���ก;
ก�/�  
1 3���-
�กBE	  0  �1�

  �-	�
C��1�

E-������
���
�ก����
0�E��/���-���( X )  �-1�/����0
��������
0�3�r�
  (S.D.) 
     5.2.2  �4���������H-��0I�F;J���ก������
ก/�
����
�-1E-������
@A�B5	 
ก���A����/���  (t-test)  ���  Dependent Samples ^���0���3�A��
�6 
 

   t       =  

( )
1

22

−

− ∑∑

∑

N

DDN

D  

 
t               ��
     �/����0�3ก3/������1�

ก/�
����
�-1�1�

E-������
 
D              ��
    H-3/������1�

ก/�
����
�-1�1�

E-������
 
N              ��
   <C�
�

�ก����
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            ∑D        ��
   H-��0���H-3/������1�

ก/�
����
�-1�1�

E-������
 

∑ 2D     ��
   H-��0���H-3/��กC�-���������1�

ก/�
����
�-1 
�1�

E-������
 

( )2∑D   ��
   �กกC�-��������H-��0���H-3/������1�

ก/�
����
�-1 
�1�

E-������
 
 
         5.3  ������7�0���0�����B< 
    5.3.1 
C�������7�0���0�����B<0�3��<������0�0���:V  7�ก3	��ก/�


C�0��;����1EV 
    5.3.2 
C�������7�0���0�����B<0�3��<BE	�1�

  @A�ก��กC�E
A�ก:tV
B
ก��BE	�1�

A��
�6  
 
     �/����0�����B<   ���/B
�1A��
	������.A    BE	     1   �1�

 
     �/����0�����B<   ���/B
�1A��
	��           BE	     2   �1�

 
     �/����0�����B<   ���/B
�1A��4�
ก-��   BE	     3   �1�

 
     �/����0�����B<   ���/B
�1A��0�ก           BE	     4   �1�

 
                           �/����0�����B<   ���/B
�1A��0�ก����.A     BE	     5   �1�

 
       5.3.3 
C�������7�0���0�����B<0��;����1EV�	�0�-  @A�E��/���-���  ( X )  
�-1�/���������
0�3�r�
  (S.D)  @A�กC�E
A�/���-���L�	���  5  �1A��  B
ก���4-���0E0�����
�/���-���3�0���กC�E
A�ก:tV  A��
�6  (�.f50  ����1��A,  2545) 
 
    �/���-����1E�/��  4.50 i 5.00   E0��7��   0����0�����B<���/B
�1A��0�ก����.A 
    �/���-����1E�/��  3.50 i 4.49   E0��7��   0����0�����B<���/B
�1A��0�ก 
    �/���-����1E�/��  2.50 i 3.49   E0��7��   0����0�����B<���/B
�1A��4�
ก-��

�/���-����1E�/��  1.50 i 2.49   E0��7��   0����0�����B<���/B
�1A��
	�� 
    �/���-����1E�/��  1.00 i 1.49   E0��7��   0����0�����B<���/B
�1A��
	������.A 
 
 �A�!����N@�N�ก����
���&'E��"?*% 
 H�	�;<��LA	B5	�7;3;B
ก���;����1EV�	�0�-@A�B5	@4��ก�0�C����<��4  A��
�6 
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 1.  ก���;����1EV�	�0�-<�กก��4�1�0;
������
������	�
����  ��
��� ����	� �	�
��
       
(My hometown is in Khao Kho)  <�กก��4�1�0;
@A�H�	�5����5�f  B
��4������0�3��4�1�0;

�/� 5 �1A�� @A�B5	�ก:tV�4-���0E0������/���-����3/-1�	�  A��
�6 
  4.50 i 5.00 E0�����0�/� �.:2�����/B
�1A��0�ก����.A 
  3.50 i 4.49 E0�����0�/� �.:2�����/B
�1A��0�ก 
  2.50 i 3.49 E0�����0�/� �.:2�����/B
�1A��4�
ก-�� 
  1.50 i 2.49 E0�����0�/� �.:2�����
	�� 
  1.00 i 1.49 E0�����0�/� �.:2�����
	������.A 
 
 2. ก���;����1EV�	�0�-<�กก���A�����
��E�4�1�;�F;2�����������
 )/( 21 EE  
        2.1  ก��E�4�1�;�F;2�����ก�1��
ก�� )( 1E �C�LA	@A�ก������1�

<�กก���C�
����A�������3/-1E
/���/�����H�	����
�3/-1�
0��/�0ก�
�-	�E��/���-����-	�������/�
�4M

�	��-1 
        2.2  ก��E�4�1�;�F;2�����H--��FV  )( 2E �C�LA	@A�ก������1�

<�กก���C���
�A���E-������
���H�	����
�3/-1�
0���0ก�
�-	�E��/���-����-	�������/�
�4M
�	��-1 
 
  �A�!�N�ก��'��=S���
��,�"�?," 
        1.  �7;3;ก��3��<������0��A�-	�����������
������	�
����  ��
��� ����	� �	�

��
  (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1��� 5�6
4�170��ก��48��� 
6  @A�E��/�A�5
����0��A�-	��  (Index of Congruence)  (�.f50   ����1��A, 2545) 

 

                                        IOC       =     
N

R∑  

 
�0
��   IOC   ��
    �/����0��A�-	���1E�/���	����ก��<.A4�1���V                                 
        ∑R    ��
    H-��0����1�

���0�;A�E�
���H�	�5����5�f 

                                  N      ��
    <C�
�
H�	�5����5�f��6�E0A 
 
                        @A�กC�E
A�ก:tVก���;<��:�  A��
�6 
                                +1  �0
���
/B<�/�      �
��4�1�00����0��A�-	���E0�1�0ก���

6�E� 
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                    0    �0
��L0/�
/B<�/�   �
��4�1�00����0��A�-	���E0�1�0ก���

6�E�                               
                    -1   �0
���
/B<�/�      �
��4�1�0L0/0����0��A�-	���E0�1�0ก���

6�E� 

        2.  �7;3;ก��E��/����0��ก�/���������A�����AH-��0I�F;J���ก������
  
�C�
�:LA	<�ก��3�  (�.f50  ����1��A,  2545 : 159) 

 
   P    =    

N

R  

 
                         �0
��    P   ��
  �/����0��ก����	��C�7�0����A����3/-1�	� 
                                  R   ��
  <C�
�
H�	���3��7�ก 
                                  N   ��
  <C�
�
H�	�C�����A�����6�E0A 

        3.  ก��E��/��C�
�<<C��
ก�������A�����AH-��0I�F;J���ก������
  �C�
�:LA	
<�ก��3�  ( Brennan )  (�.f50 ����1��A,  2545, E
	� 158) 
 

                             B = 
1n

U  - 
2n

L  

       �0
��  B   ��
   �/��C�
�<<C��
ก 
   U   ��
  <C�
�
H�	�����	E�
�H�	���H/�
�ก:tV���3��7�ก3	�� 
   L   ��
  <C�
�
H�	L0/�����	E�
�H�	���L0/H/�
�ก:tV���3��7�ก3	�� 
   n1  ��
  <C�
�
H�	�����	E�
�H�	���H/�
�ก:tV 
     n2  ��
  <C�
�
H�	L0/�����	E�
�H�	���L0/H/�
�ก:tV 
 
        4.  �7;3;���B5	B
ก��E�4�1�;�F;2�����������
������	�
���� ��
���  ����	�   �	�
��
  
(My hometown is in Khao Kho) ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48��� 6  
@A�B5	��3�  21 / EE A��
�6  (5�����V ��E0���V, 2531, E
	� 136) 
  1E   E0��7��  �1�

��-������ก-./03����/�����LA	<�กก���C�����A����1E�/��
����
  �0
���;A�4M
�	��-1  �-	�LA	  80  E�
����ก�/� 

     1E   =    100×
∑

A

N

X
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    �0
��      1E     ��
  �1�

��-������ก-./03����/��B
ก���C�����A����1E�/������
 
                    ∑ X   ��
  �1�

��0���
�ก����
���LA	<�กก���C�����A����1E�/������
  
             E�
�5;6
��
 

                        N        ��
  <C�
�
H�	����
 / �
�Aก-./03����/�� 
                        A         ��
  �1�

�3�0�������A����1E�/������
 
 
             

2E        E0��7�� �1�

��-������ก-./03����/�����LA	<�กก���C�����A���E-��
����
 �0
���;A�4M
�	��-1�-	� LA	 80 E�
����ก�/�  
 

                 
2E    =   100×

∑

B

N

F        

 
 �0
��  2E    ��
   �1�

��-������ก-./03����/�����LA	<�กก���C�����A��� 

    E-������
 
    ∑ F    ��
    �1�

��0���ก-./03����/�����LA	<�กก���C�����A��� 

E-������
 
                     B    ��
   �1�

�3�0�������A���E-������
 
  N         ��
 �
�Aก-./03����/�� 
 
        5.  ก���A�����  t-test  (Dependent samples)  B5	B
ก���4���������H-��0I�F;J
���ก������
ก/�
����
�-1E-������
  ^���0���3�A��
�6  (�.f50   ����1��A, 2545. E
	� 112) 

   t        =  

( )
1

22

−

− ∑∑

∑

N

DDN

D  

t        ��
      �/����0�3ก3/������1�

ก/�
����
�-1�1�

E-������
 
D      ��
     H-3/������1�

ก/�
����
�-1�1�

E-������
 
N       ��
    <C�
�

�ก����
 

            ∑D    ��
    H-��0���H-3/������1�

ก/�
����
�-1�1�

E-������
 

∑ 2D  ��
    H-��0���H-3/��กC�-���������1�

ก/�
����
�-1 
�1�

E-������
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   ( )2∑D ��
    �กกC�-��������H-��0���H-3/������1�

ก/�
����
�-1 
�1�

E-������
 

 
  �A�!��, �T�� 
        1.  ก��E��/���-���  )(X   �/��7;3;B
ก��E��1A�����0�����B<���H�	����
���0�3/�
������
������	�
����  ��
���  ����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก��
����
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48��� 6  (�.f50 ����1��A, 2545. E
	�102)  

 

                                  
N

X
X ∑
=  

 
                          �0
��    X        ��
  �/��1�

��-��� 
                                   ∑ X     ��
  H-��0��6�E0A����1�

 
                                    N          ��
  <C�
�

�ก����
��6�E0A 

        2.   ก��E��/��/�
��������
0�3�r�
  .).( DS   (-	�
  ������-1����:�  �����, 
2538, E
	� 59-65)  

 

    
1

)(
..

2

−

−
=
∑

N

xx
DS  

                   �0
��           ..DS     ��
    �/���������
0�3�r�
 
                                   ∑ X    ��
    �	�0�-�3/-1<C�
�
 
                                    Ν     ��
   <C�
�
�1�

��6�E0A 

        3.   ก��E��/����0�4�4��
  )( 2S    
 

    
1

)( 2
2

−

−
=
∑

N

xx
S  

                   �0
��            2S     ��
    �/�
��������
0�3�r�
���ก-./03����/�� 
                                    x     ��
    �	�0�-�3/-1<C�
�
 
   x  ��
    �/���-������ก-./03����/�� 
                                     Ν     ��
   <C�
�
�1�

��6�E0A 
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�� �!"���� 2  
(��)�
��)��%��?U�	�V���ก��
��)��"��*�
��)��&'�>��ก>"�
��)��%& 
         '%��
��)��"���ก
��)����
��)�
��)��
��)������*���
�+� 
�,�"�  
����"   
         ����-��  (My  hometown  is  in Khao  Kho)  ก%=>?���&ก��
��)��*� 
         ����!>��(�&
��  @� �(�&A?��ก��(B���  6   
 1.  W=
?=>�'?�)�"�ก����ก��������� 
       ��
���4���������H-��0I�F;J���ก������
���H�	����
�1E�/��ก/�
����
�-1E-������

���
�ก����
�������
A	��������
������	�
����  ��
���  ����	� �	�
��
 (My hometown is in Khao 
Kho) ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48���  6   
 
  2.  �"�
�!ก����ก��������� 
      ก-./03����/��  LA	�ก/  
�ก����
5�6
4�170��ก��48��� 6  @������
�	�
E	��
6C����  �C��2�
����	�  <��E��A��5����:V  ���ก�A�C�
�ก��
��3�
6
���ก����ก����5����:V  ��3 2  <C�
�
 12 �
 
 
 3.  
��,�"�?,"���N@�N�ก����ก��������� 
      3.1  ������
������	�
����  ��
��� ����	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho) 
ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48���  6   
       3.2  ����A�����AH-��0I�F;J���ก������
ก/�
����
�-1E-������
  
 
 4.  ��	�ก��
��
���ก�� 
        4.1  H�	����
�C�����A�����AH-��0I�F;J���ก������
ก/�
����
  
       4.2  H�	����
��ก���

6�E��-1ก;<ก��0ก������
��	A	��������
������	�
����  ��
���  
����	� �	�
��
  (My hometown is in Khao Kho)  ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���   
5�6
4�170��ก��48���  6   
       4.3  H�	����
�C�����A�����AH-��0I�F;J���ก������
E-������
  �0
������
����.ก
E
/��ก������
��	 
       4.4  
C��C�3�����LA	<�กก���C�����A���0�3��<BE	�1�

 @A��	����3��7�กBE	 
1 �1�

 �C�E����	����3��H;AE�
�3��0�กก�/� 1 �C�3�� E�
�L0/3�� BE	 0 �1�

 
       4.5  
C��1�

ก���C�����A�����AH-��0I�F;J���ก������
0�E��/���-��� ( X ) 
�-1�/���������
0�3�r�
  ( ..DS )   
       4.6  �4����������1�

ก/�
����
�-1E-������
A	���/� t-test 
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       4.7  ��.4H-ก���4���������H-��0I�F;J���ก������
ก/�
����
�-1E-������
 
 
�� �!"���� 3  ��ก�����?����"NW�"��*�
��)����?�!>"��
��)������*���
�+�  
         
�,�"�  
����"  ����-��  (My  hometown  is  in Khao  Kho)  ก%=>?���& 
         ก��
��)��*�����!>��(�&
��  @� �(�&A?��ก��(B���  6   
 1.  W=
?=>�'?�)�"�ก����ก��������� 
          ��
����ก�����0�����B<���H�	����
���0�3/�������
������	�
����  ��
��� ����	�  
�	�
��
 (My hometown is in Khao Kho) ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���   
5�6
4�170��ก��48��� 6 
 
  2.  �"�
�!ก����ก��������� 
         ก-./03����/��  LA	�ก/  
�ก����
5�6
4�170��ก��48��� 6 @������
�	�
E	��
6C����  �C��2�
����	� <��E��A��5����:V ���ก�A�C�
�ก��
��3�
6
���ก����ก����5����:V ��3 2  <C�
�
 12 �
 
 
 3.  
��,�"�?,"���N@�N�ก����ก��������� 
          3.1  ������
������	�
����  ��
��� ����	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho) 
ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
4�170��ก��48���  6   
          3.2  ������7�0���0�����B<���H�	����
���0�3/�������
������	�
������
��� ���
�	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho) ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���   
5�6
4�170��ก��48���  6   
 4.  ��	�ก��
��
���ก�� 
          4.1  H�	����
��ก���

6�E��-1ก;<ก��0ก������
��	A	��������
������	�
���� ��
��� ���
�	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho) ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���   
5�6
4�170��ก��48���  6   
          4.2  H�	����
�C�������7�0���0�����B<���H�	����
���0�3/�������
������	�
����  
��
��� ����	� �	�
��
 (My hometown is in Khao Kho) ก-./0���1ก������
��	2���3/��4�1���  5�6
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